

承诺新政府将遵守战前签订的合法合同

利比亚：期待中国企业尽快重返

新华社迪拜5月1日电 利比亚经济部长艾哈迈德·科什里1日表示，利比亚正在努力进行重建，长远发展前景看好，希望战时被迫撤离的中国企业尽快返回参与利比亚重建。

科什里说，目前利比亚已基本恢复安全，战后重建需求很大，中国企业在基础设施建设等领域有较强的竞争和丰富的施工经验，希望他们尽快返回利比亚，重新启动因

战争原因尚未完工的项目。

“利比亚信守宗教信仰和国际规则，凡是在战前签订的合法合规的合同新政府都将遵守，”他说，“对于已签工程合同，我们期待中国企业的回归，但由于重建任务紧迫，我们不能等待太久。”

对于利比亚经济增长前景，科什里说，周边国家态度积极友好，加之利比亚石油等资源丰富，“我们有

信心动员各界力量进行战后重建，让民众享受有尊严的生活，我们对利比亚长远发展前景非常乐观。”

利比亚去年年初陷入政治动荡，8个多月的战争使利比亚经济支柱产业石油业停滞。卡扎菲政权倒台后，新政权把恢复石油生产作为经济重建优先工作，目前日产原油达150万桶接近战前水平，预计今明年中可升至160万桶。

科什里说，当前国际原油价格高企，这无疑会增加利比亚财政收入，使大量资金投入到国家重建中，但对消费者来说却是一种负担，因此不能放任石油价格一味攀升。

科什里还表示，利比亚正在寻求经济多元化，大力吸引外国直接投资。新政府将努力实现稳定，制定法规吸引投资，希望中国企业抓住机遇有所作为。

新华社华盛顿4月30日电 美国与菲律宾两国政府外长和防长4月30日在华盛顿举行首轮“2+2”会谈，确定了两国共同战略目标。美方重申依据共同防务条约对菲方的承诺和义务，并表示支持通过“和平、合作、多边和外交渠道”解决海上争端。

会后发表的联合声明说，两国举

行“2+2”会谈的目的在于构建“强有力、灵巧和反应灵敏”的同盟关系，

以应对不断变化中的国际和地区形势。双方重申，两国寻求加强双边安

全合作，提升菲律宾的防务能力。

美国国务卿希拉里说，菲律宾在美国亚太新战略中处于“中心”位置，双方对南海事态发展感到严重担忧，虽然美方在南海主权争端中不偏袒任何一方，但是确保航行自由、维护和平与稳定、尊重国际法、保障合法贸易无阻符合美国的国家利益。

阿富汗首都喀布尔发生爆炸袭击



5月2日，阿富汗救援人员和北约驻阿富汗国际安全援助部队士兵在首都喀布尔的一起炸弹袭击现场查看。

阿富汗官员说，阿富汗首都喀布尔当天清晨发生多起爆炸袭击。袭击发生在美国总统奥巴马离开阿富汗后不久。5月1日晚，奥巴马突访阿富汗并与阿总统卡尔扎伊签署美阿战略伙伴关系协议。

新华社发

法极右翼政党领导人表示将投“空白票”

“讨好”勒庞失败 萨科齐难翻盘



5月1日，支持者参加法国现任总统、人民运动联盟候选人尼古拉·萨科齐在巴黎人权广场举行的集会。

法国极右翼政党国民阵线主席玛丽娜·勒庞5月1日宣布，不支持现任总统萨科齐和社会党总统候选人奥朗德，打算在总统选举第二轮投票中投“空白票”。

分析师认为，萨科齐“讨好”勒庞努力失败，恐怕更加难以翻盘。

“都没信心”

勒庞和数以千计支持者当天在巴黎歌剧院广场集会，庆祝她在第一轮投票中收获17.9%的选票，高出先前民意调查结果。

勒庞说：“庆祝我们已经成为法国政治生活的重心。”

就进入第二轮投票的萨科齐和奥朗德，勒庞告诉支持者，她对两人“都没信心”，将投“空白票”即不选

择任何候选人。“我已经作出选择。你们每个人将自主选择。”勒庞去年接班父亲担任国民阵线领导人，支持极端民族主义，推动排外情绪。

她以讽刺语气说：“5月6日(第二轮投票)选出的不是总统，是欧洲中央银行的普通雇员、欧盟的附属财务官，职责是毫无异议地执行欧盟委员会的决策。”

“发力过度”

宪法委员会宣布，奥朗德和萨科齐第一轮得票率分别为28.63%和27.18%，左翼激进派候选人梅朗雄和中间派候选人贝鲁分获11.10%和9.13%的选票。

一些选情分析师认为，就第二轮投票，梅朗雄和贝鲁所获选票多数将流向奥朗德，萨科齐只有拉拢勒庞阵营大约八成支持者才有望翻盘。所以，极右翼选民的选择可能左右选举结果。

萨科齐近来加大力度“讨好”极右翼，包括就移民政策采取与勒庞相似的论调。法国“舆论之路研究所”民调结果显示，49%的选民认为萨科齐向极右倾斜。

分析师盖尔·苏莱曼说，萨科齐“发力过度”，似乎适得其反。勒庞的“拥趸”、南部居民科雅诺说，如果被人逼着投票，“我可能会投奥朗德”。

“短兵相接”

萨科齐和奥朗德定于5月2日举行电视直播辩论，这一“决战”可能直接影响选民。两人1日分别为自己造势，似乎提前“短兵相接”。

萨科齐呼吁民众努力工作，为国家经济增长寻找出路。他说，那些参加劳动节游行的人应当“放下旗帜，为国家服务”。

奥朗德说：“(国内)400万人没有工作，新增失业者超过100万。谁在捍卫劳动的价值，谁在摧毁它？”

分析师认为，经济和增长仍是民众最关心的议题。一些投资者说，萨科齐和奥朗德，无论谁上台都难以在经济方面有突破，提高法国竞争力困难重重。

而外交或许能够成为萨科齐的“突破口”。民调显示，65%的法国人认为萨科齐更有能力影响欧洲。

(据新华社电)

马其顿警方逮捕20名恐怖嫌疑人

据新华社电 马其顿内务部5月1日说，马警方当天逮捕了20名恐怖嫌疑人，其中部分人涉嫌上个月参与杀害5名马其顿渔民。

内务部长戈尔达娜·扬库洛夫斯卡在记者会上说，当天一早，800多名警员在首都斯科普里附近的20多个地点进行突袭，逮捕了20名恐怖嫌疑人，并缴获了大量枪支弹药。

扬库洛夫斯卡没有透露这20人的姓名和民族，但她说这些人基本上都是马其顿公民。他们中的一些人涉嫌在上个月参与杀害5名马其顿渔民。

联黎部队否认部分部队会调往叙利亚

据新华社电 据黎巴嫩媒体5月2日报道，联合国驻黎巴嫩临时部队(联黎部队)副发言人安德烈·特内蒂否认了部分联黎部队将调往叙利亚的传言。

特内蒂在对媒体发表谈话时指出，一些新闻报道称联黎部队正考虑从黎巴嫩撤出部分部队，特别是炮兵和坦克部队，将其调往叙利亚，“这些报道毫无根据”。

特内蒂强调，联黎部队在叙利亚没有任何作用或活动。联黎部队的任务主要是确保有关各方遵守联合国安理会第1701号决议，尊重黎巴嫩与以色列临时边界“蓝线”，维护黎南部安全与稳定。

波音747-8客机开始商业运行

本报综合消息 面对空客380客机的强劲挑战，国际另一大航空巨头波音公司的747-8客机正式开始商业运行。

当地时间5月1日，波音公司在西雅图总部将首架747-8客机交付给德国汉莎航空公司。波音公司表示，全新的747-8洲际客机在经济性能、环保性能上将超过空客380客机。

747-8客机可搭载467名乘客，同时货舱空间增加26%。虽然载客量不如空客380，但波音表示，747-8的创收能力能使航空公司的利润最大化。

(徐东海)

四分之一成人曾动过自杀念头

据新华社电 日本内阁府5月2日公布调查报告显示，日本每4个成年人中就有一人动过自杀念头，年轻人更容易想轻生。

内阁府说，调查结果“反映出经济不景气时期找工作艰难、非正规雇员增加和人际关系淡化”。

就性别而言，成年女性中27.1%想过自杀，成年男性的比例为19.1%。

调查发现，20多岁的年轻人中28.4%曾打算自杀，回答曾想自杀的年轻人中，36.2%说他们去年考虑过自杀。

在70岁以上老人中，有15.7%的人曾想过自杀。

谈及如何克服自杀冲动，调查对象中38.8%说他们信任家人、朋友、同事和其他亲近的人。另外，38.6%的人说他们通过专心工作或兴趣爱好转移注意力。